

官塘桥街道6件民生实事项目全部完成

本报讯(孙晨飞 岳玲霞)近日,润州区官塘桥街道召开第二届政协代表大会第二次会议,38名政协委员和22名列席人员齐聚一堂,共谋发展。

会上,记者了解到,在今年街道第二届政协代表大会第一次会议上票决产生的6件重点民生实事项目均已高质量完成。会议期间,代表们还听取了相关报告,并对街道2022年生态环境保护工作和社会事业工作分别进行了满意度测评,测评结果均为满意。

平山村政协代表庄金利表示,他在日常走访、接待选民中了解到四平山水土流失严重,造成淤泥堆积,影响排水和美观,便将居民意见建议提交了上去,成为街道2022年民生实事项目。经过水塘清淤、面包砖铺设、观赏植物种植等全面整治,目前水系网已畅通,既美化了环境,也服务了群众。

官塘桥街道负责人希望政协委员能够始终站稳人民立场,充当辖区人民群众的知心人、代言人和服务员,在建设“创新官塘”的新征程上贡献更多力量。

普法宣传进社区 打造法治“睦邻”

本报讯(通讯员 王文慧 记者 姜萍)近日,镇江高新区蒋乔街道鲇鱼套村邀请金山湖法庭开展以睦邻、普法及预防诈骗等为主题的宣传,将普法知识送到小区,让居民不出小区,也能学习到财产安全和防诈骗知识,切实保障好自身权益。

活动中,金山湖法庭通过发放宣传册、现场解答群众咨询等形式,向群众广泛宣传民法典、财产安全等法律法规,重点普及了养老、财产继承、婚姻、小区车位归属和使用、养动物伤人谁承担责任等法律知识,并结合典型案例讲解居民关心的热点问题,现场和居民群众进行交流互动,帮助居民答疑解惑,加深居民对日常法律的认识和理解,让居民学会用法律武器捍卫自己的合法权益。

航空园“质量小站”揭牌 “一站式”服务助推质量提升

本报讯(刘玲玲 官瑞雪)为落实省、市市场监管局关于扎实推进质量基础设施“一站式”服务要求,释放一体化平台集成效应,日前,区级质量基础设施“一站式”综合服务站——镇江新区航空航天产业“质量小站”正式揭牌运行。

“质量小站”依托质量技术机构计量检定测试中心与市计量协会设立,站点设在航空航天产业园管理办公室经济发展部。“质量小站”建成后,经发部工作人员将与技术机构及新区市场监管局工作人员共同合作,为航空航天产业全链条企业提供全方位、多角度的质量服务。

质量是企业发展的生命线,质量管理体系建设是航空航天产业发展的一项重要工作。“质量小站”的建立,有利于企业发挥主体作用,进一步强化质量意识,提升企业质量管理水平,摸清自身质量建设现状,及时发现问题,到“质量诊所”就诊,由“质量小站”为企业提供有针对性的“专业处方”,解决问题、补齐短板,真正让企业的需求在“家门口”就能“事事有回复、件件有着落”。

质量建设永远在路上,园区将持续关注企业需求,主动发现问题,充分发挥“质量小站”作用,以精准优质的企业服务,认真务实的工作作风,帮助企业挖掘比较优势,发现质量短板,制定可行方案,共同推动航空航天产业高质量发展。



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

法官办案跑出既优且快“加速度”

我市交通事故“案审时长”同比提效28%

本报讯(仲童 翟进)在保证审判质量的前提下,交通事故责任纠纷案件审理每缩短“一天”,受害人就能早“一天”拿到赔偿款,事故责任方就能早“一天”从纠纷中得以解脱——秉持为事故责任各方办实事的公心,我市各级法院法官跑出办案“加速度”。12月1日,市中级人民法院向社会发布今年前11个月交通事故责任纠纷案件审判总体情况。

据统计,今年以来全市法院共

受理交通事故责任纠纷案件4057件,审结3336件,确定赔偿金额5.06亿元,核减赔偿金额9000余万元。

一个值得关注的审判要素是“平均审理时间”。数据显示,我市各基层法院交通事故责任纠纷案件平均审理时间,由去年同期的75.55天,降至今年的54.29天,比法定允许时间提前35.21天,效率提升28.14%。此外,市中级人民法院二审案件平均审理时间在去年同期大幅降

至30.5天后,今年再降至28.5天,比法定允许时间提前62.38天。

市中级人民法院立案庭副庭长李益成感慨地表示,为提升审判质效和服判息诉率,法官们“想方设法”尽快审结每一个案件。截至目前,我市交通事故责任纠纷案件一审、二审的服判息诉率依次为89.79%、95.7%,均高于全省平均数。

市中级人民法院亦将“2022年镇江市交通事故责任纠纷典型案例”编

印成册,这9则案例既有“快递小哥驾驶电动三轮车致人受伤,快递公司承担赔偿责任”,引发新业态不应转嫁经营风险的思考;也有“两电动自行车主违法行驶相撞,承担同等责任”,提醒行人和非机动车更应提高依法通行意识。据悉,这些载有典型案例的小册子将由“法官进网格”“法官进乡村”“法官进企业”行动进行普法。

受邀参加全市交通事故责任纠

纷案件审判新闻发布会的人大代表、政协委员积极发表各自观点。全国人大代表、丹徒区世业镇副镇长、世业镇先锋村第一书记聂永平表示,作为来自基层的人大代表,关注到近年来农村地区交通安全问题频发,一些村民安全意识和维权意识不强,希望法院能够积极主动发挥审判职能作用,切实保障当事人合法权益;积极推进诉前调解,从源头减少案件增量。

扬中干线公路三座特大型桥梁 实现24小时“健康把脉”

本报讯(朱浩 蒋慧 渠亚楠)桥梁结构健康监测是公路养护安全示范工程的重点项目。为进一步提升桥梁信息化管养水平,近日我市建设、升级了扬中干线公路三座特大型桥梁健康监测系统,实现桥梁管养流程化、可视化、智能化。

该项目包括建设G523扬中三桥结构健康监测系统和S238扬中一桥、扬中夹江二桥

健康监测系统的升级改造。共布置车辆荷载监测、结构应变监测、视频监控等11个监测项目,128个监测点。“健康监测系统集成、升级后不仅能对桥梁使用状况进行实时监测,还能对桥面通行情况、桥区局部气候进行数据采集,实时获取桥面上通行车辆相关数据,预判风险,提出养护建议。”桥梁工程专家施小俊介绍,一旦出现异常,管理人员便能第一时间收到预

警信息,并迅速采取处置措施,极大提升了管养效率。

据了解,该系统实行桥梁健康监测与养护管理一体化运行,通过24小时不间断动态观测记录,桥梁温度、湿度、风荷载、静应变、索力等数据一目了然,裂缝监测、车船撞击监测、支座偏位监测等同步进行,实现桥梁结构和运营安全状况实时掌握,进一步提升了桥梁安全保障水平。

市人社局打好消防安全“预防针”

本报讯(贺童 古瑾)为切实加强全体干部职工消防安全理念,普及消防安全知识,11月30日,市人社局邀请市消防救援支队培训教员开展消防安全知识培训,参训人员还进行消防实操演练。

培训教员结合近年来我市及周边省市发生的大量事故案

例,以视频和图片的方式进行了详细的讲解分析,通过火灾数据分析和火灾案例讲解,让每位参训人员意识到防范火灾隐患、增强逃生技能的重要性。实操演练共设置基础消防设施操作示范、灭火实战演练两个环节。现场模拟火势蔓延,巡查人员发现后立即启动灭火救援

预案,开展火灾扑救,让干部职工们真实体验火灾处置流程。

“通过培训,切实增强了人社部门干部职工的消防安全意识,树立起消防安全人人有责的观念。”市人社局相关负责人表示,人社局将常态化开展消防隐患排查,确保全体干部职工正确熟练使用消防设施,切实提高机关工作人员消防应急处置能力,加强安全生产工作,压实安全生产责任。

盘活地块满足个性化种植需求 推动农业产业融合发展

姚桥镇:村企联合,跑出富民强村“加速度”

本报记者 张琼霞
本报通讯员 葛海伦

“开镰啦!”近日,在新区姚桥镇伏漕村漕红黄泥滩地块,一场特殊的开镰仪式在此举行。伏漕村村委、芯视达科技(江苏)有限公司董事长杜峰及伏漕村办企业伏漕农业发展有限公司,稻田地块的出租方、承租方及种植方都参加了仪式。

谈到承租地块种植水稻的初衷,杜峰说得很实在:“作为企业家,我一直想做点事情助力乡村振兴,可我一直专注芯片开发领域,就想着自己出费用,让懂种植的人来做!”

他的心愿很快得到回应,在朋

友的引荐下,杜峰联系上伏漕村党总支书记王跃华,双方一拍即合——杜峰承包漕红黄泥滩地块,伏漕农业发展有限公司负责种植与收割。

杜峰承包的地块共计80亩,此次收割预计可收获水稻4.5万公斤。杜峰同时委托伏漕农业发展有限公司对收获的稻谷进行晾晒并加工成大米。租金加上委托费用合计8万元。

“我们按照承包方的定制要求,特意选定优质水稻品种并选择有机肥,结合江水灌溉,大米品质有保障。”王跃华表示。

“种出的大米,一部分留给自己,还有就是送给亲人及朋友,让大家尝尝鲜。”杜峰说。

开镰仪式正式开始,杜峰拿着镰刀割下第一把稻谷,脸上挂满笑容,“亲手割下第一把成熟的水稻,这种丰收的感觉真好!”

随后,杜峰还由王跃华引着,参观了附近的其他地块,有了稻田地块种植的成功经历,他心里有底了,还想扩大业务,承租河塘与地块进行农业休闲开发。

盘活闲置地块满足客户个性化种植需求,村企与种植大户合作种植,是姚桥镇当前开辟村集体经济“快车道”的生动实践。

10月13日,镇江新区“宜地同心·金秋助农”活动在圆山饭店举行,姚桥镇迎浜村村域内种植大户与新区14家知名企业签订战略购

销协议金额达24万余元。通过村集体与企业联建的方式,形成稳定的销售渠道,在促进村集体经济增收的同时,也带动种植大户增收。

党的二十大报告中提出,发展新型农村集体经济,发展新型农业经营主体和社会化服务。姚桥镇副镇长赵丽介绍,近年来,姚桥镇聚焦村企共建,利用得天独厚的耕地与地理优势,推动农业产业融合发展,开辟村集体经济“快车道”,跑出富民强村加速度。据了解,姚桥镇耕地总面积3.6万亩,其中基本农田2.8万亩,全镇高效农业型面积3万余亩,形成了以优质稻米种植为主导的农业产业,2021年水稻全产业链产值达2.1亿元。

加强政治建设 提升履职能力 丁岗镇推进加强政治建设专项行动

本报讯(殷敏)近日,丁岗镇召开第三批加强政治建设专项行动动员会,深入学习领会党的二十大精神,贯彻落实市委巡察反馈意见整改要求,切实推动第一批、第二批加强政治建设专项行动成效深化延续,锻造板块全体党员干部忠诚履职、勇于担当的政治品格,推动板块各项工作持续提质增效。

会议指出,政治建设是党的根本性建设,决定着事业发展的方向和成败;对干部队伍来说,政治建设是根与魂,影响着精气神,决定着干部队伍的思想政治境界、政治操守、意志品格。开展第三批政治建设专项行动,既是第一时间学习贯彻党的二十大精神的需要,也是推动丁岗向更高层次发展的坚定誓言。

会议要求,要入脑入心抓学习、促领悟。在深入学习贯彻党的二十大精神中把握什么是加强政治建设、为什么加强政治建设、怎么样加强政治建设。通过党的先进理论武装自我,不断提高马克思主义理论水平,并将理论知识贯彻落实到工作生活当中,以理论指导实践,做到知行合一。坚持把分内各项工作做到位,把勇于担当、守土尽责落实到每项工作、每个环节中。以永不懈怠的劲头、永不言弃的韧劲、永不推诿的境界,在其位谋其政,在其职尽其责,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上。

会议强调,加强政治建设不是空泛的口号,而是具体的实践,体现在日常的一言一行、一举一动中。板块党员干部要沉下心来,以入脑入心、自重自律、从细从深的要求,抓好自身政治建设,全面提升履职能力,为丁岗争先进位、跨越赶超积蓄动力、积攒能量,为新区“勇挑大梁”多挑担子、多作贡献。

小提示 大安全

为辖区客运车辆加装“安全锁”



本报讯(赵竹生)为全面推动道路客运车辆驾驶人、乘客规范使用安全带,提高驾乘人员的文明交通意识和乘客的安全防护水平,有效预防和减少道路交通事故的发生,近日,镇江新区交警大队民警走进辖区企业,为企业客车粘贴“驾乘客运车辆,请做到全员全程系好安全带”提示贴(见图 赵竹生 摄)。

活动中,民警首先组织企业负责人、安全员开展“一盔一带”安全知识宣传,讲解粘贴安全提示贴的目的和意义,剖析近期全国因不系安全带所发生的交通事故案例。随后,民警还深入企业,逐一在客车辆内部醒目位置粘贴安全带使用提示贴,要求企业驾驶人要履行提醒、检查义务,促进乘客自觉使用安全带,自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习。粘贴过程中,民警还对客车的安全带进行了检查,查看是否存在安全带缺失、损坏等情况,对于检查中发现的缺失、损坏等问题,责令企业立即更换,及时消除安全隐患。

此次活动共粘贴安全带提示贴1000余份,进一步提高了广大驾驶人和乘客的交通安全意识,从源头上预防和减少交通事故的发生。